
ABSTRAKT 

Bakalářská práce se věnuje historickému vývoji specifické kategorie ošetřovatelských 

pracovníků v pediatrii od opatrovníků po vznik a vývoj samostatného oboru dětská sestra. 

V práci je uveden vývoj profesní přípravy, pracovních podmínek a kompetencí s vývojem 

času od vzniku po současnost. Základním záměrem k vypracování bakalářské práce na téma 

,,Historie ošetřovatelských pracovníků v pediatrii“ bylo zmapovat vývoj ošetřovatelských 

pracovníků od počátku do současnosti, definovat přehled základních událostí, které obor 

formovaly a poukázat na postavení profese dětské sestry v České republice, přiblížit její 

důležitost v rámci specifické ošetřovatelské péče.  

 

Metodika a cíl práce: Práce je teoretického charakteru, je vypracovaná metodou historického 

výzkumu syntézou časopiseckých, archiválních zdrojů a další obsahová analýza dat historické 

i současné literatury a legislativy, formulace výsledků literární rešerše a její správné 

reprodukování do samostatné odborné práce je zároveň i zadáním a cílem této práce.  

Bakalářská práce se zaměřuje na definování základních pojmů, jakými jsou pediatrie 

a ošetřovatelství v pediatrii, témata historického vývoje ošetřovatelství od prvopočátku se 

zaměřením na pediatrii, zmiňuje historicky významná témata - laické a charitativní 

ošetřovatelství, babictví, nalezince. V dalších kapitolách je rozvedena problematika péče 

o děti v minulém století a vývoj vzdělávání pracovníků tohoto specifického oboru opět 

v historických souvislostech.  

Výsledky: Výsledkem práce je vytvoření uceleného přehledu vývoje ošetřovatelských 

pracovníků v pediatrii, poukázat na dramatický vývoj profese v minulém století a porovnat se 

současností, kdy dětské sestry jsou již spíše historickým pojmem ošetřovatelské péče 

v historickém pojetí. 

Závěr: Závěrem bakalářské práce je v kapitole Diskuze a Závěr celá problematika 

okomentována a shrnuta.  

Přínos práce:  Zdokonalení teoretických znalostí aplikovatelných v každodenní praxi. 
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